
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα με
Δήμαρχο Ταλλίνης
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Στις 13 Σεπτεμβρίου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος επισκέπτεται την Εσθονία
με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, επισκέφθηκε
το Δημαρχείο της Ταλλίνης όπου συναντήθηκε με τον Δήμαρχο της Εσθονικής πρωτεύουσας κ.
Έδγκαρ Σαβισαάρ.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας Κορνίλιος, ο
βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Αγκιέγιεφ, ο ιδιαίτερος γραμματέας του
Προέδρου του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεϊκιν, μέλος της Συνόδου της Ορθόδοξης Εκκλησίας
της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας κ. Σ. Μιάννικ, βουλευτής της δημοτικής συνέλευσης της
Ταλλίνης και Διευθυντής του Κέντρου Ρωσικού Πολιτισμού κ. Γ. Πολιακώφ.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης τονίσθηκε σημασία της ολοκλήρωσης της κατασκευής του
Ορθόδοξου Ιερού Ναού της Παναγίας της Γοργοϋπηκόου  στη Ταλλίνη για την κάλυψη των
πνευματικών αναγκών των 100 000 ανθρώπων, οι οποίοι κατοικούν στο σχετικό Δήμο της Ταλλίνης,
όπου πραγματοποιείται η ανέγερση. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εκτίμησε ψηλά τις προσπάθειες
των δημοτικών αρχών της Ταλλίνης για την υλοποίηση του σχεδίου, τονίζοντας ότι η
πραγματοποίηση αυτού μπορεί να αποβεί αποδοτική με την προϋπόθεση της συνεργασίας μεταξύ
Εκκλησίας και Πολιτείας.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επίσης εξέφρασε την ελπίδα στο ότι η τύχη των ιστορικών ορθοδόξων ιερών
Ναών της Ταλλίνης και η παράδοσή τους στην ιδιοκτησία της Εσθονικής Εκκλησίας θα επιλυθεί
μέσα από τον εποικοδομητικό διάλογο. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επεσήμανε ότι θα ήταν πολύ
σημαντικό να έχει επιλυθεί το θέμα αυτό μέχρι την επίσκεψη στην Εσθονία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Ένα άλλο θέμα της συνομιλίας ήταν η πρόταση των Ιεραρχών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
σχετικά με τη λειτουργία του Ρωσικού Μουσείου της Ταλλίνης. Ειδικά ο Μητροπολίτης Κορνίλιος
πρότεινε να λειτουργήσει στο χώρο του μουσείου μια έκθεση, αφιερωμένη στην ιστορία της
Ορθοδοξίας στην Εσθονία. Αυτή η έκθεση θα συντελέσει στην πιο αποτελεσματική ενημέρωση των
κατοίκων της χώρας για την ιστορία, τις παραδόσεις και τη σύγχρονη κατάσταση της Ορθόδοξης



Εκκλησίας.

Στο τέλος της συνάντησης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε στον κ. Ε. Σαβισάαρ το βιβλίο
του «Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος: ζωή και κοσμοαντίληψη».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56719/
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